

语录

“打断一下，你能不能直接用英文回答问题？”
“不如你用中文提问。”

日前在英国格拉斯哥市苏格兰会展中心内，一场在《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会(COP26)期间举办的国际媒体记者会被意外打断，美联社记者的突然发问，让在场记者纷纷一愣。记者会的采访对象——中国气候变化事务特使解振华哈哈一笑。在解振华回答之后，现场随即爆发出大笑声，美联社记者垂下了头。(新华社)

~~头条~~ 全国有序用电规模接近清零

据新华社电 记者从国家电网获悉，截至6日，除个别省份、局部时段对高耗能、高污染企业采取有序用电措施外，全网有序用电规模接近清零。

目前国家电网经营区域电力供需形势恢复常态，保供电保民生取得阶段性成效。电煤供应明显增加，公司经营区电煤库存回升至9932万吨，电煤可用天数回升至20天。并网发电能力明显提高，公司经营区故障抢修煤电机组和煤电受阻容量双双下降，实现应并尽并、应发尽发，煤电机组发电能力大幅提升。有序用电规模明显减少，全网最大有序用电规模大幅下降，电力缺口明显缩小。

国家电网新闻发言人蒙海军说，公司综合施策，从发、供、用多向发力，全力以赴保安全、保供电、保民生、保重点，扎实做好今冬明春电力保供工作。

一是支撑各类电源增发稳供。密切跟踪电煤、燃气供应，挖掘发电潜力，协调燃煤、燃气等各类机组能开尽开、多发满发。

二是充分发挥大电网平台作用。科学安排电网运行方式，利用跨区跨省输电通道，统筹协调全网电力电量平衡，加强电力余缺互济，确保电网安全。

三是坚决守住民生用电底线。坚

持“需求响应优先、有序用电保底、节约用电助力”，积极配合政府细化完善有序用电方案，引导用户错峰避峰，全力保障居民、公共服务和重要用户用电。

四是认真落实电价改革政策。有序放开全部燃煤发电电量上网电价，扩大市场交易电价上下浮动范围，积极开展代理购电，全面做好客户告知、市场注册、代理协议签订、计量表计升级等工作。

五是强化全社会节能节约意识。推动低碳节能生产和改造，抑制不合理用电需求，促进节能降耗，引导全社会形成绿色生产生活方式。



据新华社电 立冬时节，雪花纷飞。一名游人在北京北海公园拍摄雪景。下半年来最强寒潮继续东移南下，周末华北、黄淮以及东北出现明显雨雪和大风降温天气，多地迎来今冬初雪。和浪漫雪景相伴的是“断崖式”降温、大风天气，不少人感叹“冷得像冬至”。

时局

伊拉克总理住所内遭无人机扔炸弹

据新华社电 伊拉克军方7日说，伊总理卡迪米位于巴格达“绿区”内的住所当日遭无人机袭击，卡迪米躲过袭击未受伤害。

伊拉克联合行动指挥部发表声明说，当日凌晨4时许，一架来历不明的无人机向卡迪米位于“绿区”内的住所投掷炸弹，但卡迪米毫发无伤地躲过了袭击。伊拉克安全部队已采取必要措施应对袭击事件。

从社交媒体流传的现场图片看，爆炸使卡迪米住所的门窗受到轻微损坏，但建筑主体结构未遭到破坏。

不会动摇安全部队维护人民安全和执法的坚定决心。”

伊拉克10月10日举行新一届国民议会选举。初步计票结果显示，什叶派宗教领袖萨德尔领导的“萨德尔运动”获得73个席位，位居首位。与什叶派民兵武装关系紧密的“法塔赫联盟”席位大幅减少，拒绝接受选举结果。不满国民议会选举结果的政党支持者近来聚集在“绿区”外举行示威抗议活动，冲击“绿区”并与安全部队人员发生冲突，造成人员伤亡。

“绿区”位于巴格达市中心，是伊拉克政府机构以及美国和英国驻伊大使馆所在地。针对“绿区”的类似袭击事件时有发生。